

# 平湖版



## JIAXING DAILY

### 高能级产业体系引领高质量工业经济

# “1212”：稳住工业经济基本盘的密码

记者 胡佳英  
通讯员 张心悦 徐冰艳

本报讯 为进一步聚焦产业发展瓶颈,我市全面构建了以1个数字产业、2个主导产业、1个时尚产业、2个未来产业为主要内容的“1212”产业体系,坚持以高能级产业体系带动工业经济增长。今年一季度,全市711家规模以上工业企业实现工业增加值72.8亿元,同比增长42.5%,增速列嘉兴五县(市)两区第三位。“1212”产业体系实现工业增加值51.1亿元,增速47.6%,高于规模以上工业增加值增速5.1个百分点,也就是说高能级产业体系推动了工业经济的高质量,跑出了经济发展的高效益。

先进装备制造业,是全市“1212”产业体系中2大主导产业之一。以整机生产为主的津上精密机床(浙江)有限公司,是平湖先进装备制造业的“标杆”企业。今年以来,津上精密在提高产品附加值的同时,积极融入新发展格局,开拓国内市场,订单接踵而至,订单生产已排至9月份,是最近几年中最好的订单生产形势。为满足生产,今年年初,津上精密扩招了300多名员工,员工队伍整体扩充到了1800多人,但现在依然是加班加点的满负荷生产状态。

生产的旺盛,也带来数字的高位增长:津上精密一季度销售额同比增长170%。“现在市场对制造业的需求非常旺盛,对我们

公司来说是重大机遇,我们现在正在抢抓机遇、奋力生产,争取实现新跨越。”津上精密机床(浙江)有限公司副总经理李泽群说,他们已经将年初定下的30亿元销售额目标提升到了35亿元以上,眼下全公司都在锚定目标、开足马力进行生产,届时纳税额将翻一番,年产值也将有40%的增长。

以津上精密为代表的先进装备制造业,经过平湖多年培育与发展,目前产业基础扎实、根基深厚。围绕包括先进装备制造在内的数字经济、新材料、新能源等重点产业链企业,平湖深入实施“链长制”,实施精准招引。如在先进装备制造业领域,迎来了总投资1亿美元的德马吉森精机平湖

项目,不仅为平湖打造全国数控精密机床生产基地注入了强大动力,也将为先进装备制造业增添了一抹亮色。又比如在新能源领域,总投资115亿元的新材料新能源一体化项目签约,成为未来产业的支柱力量,助力平湖打造“中国氢湾”。据统计,今年以来,全市累计招引“1212”产业链亿元以上企业8家,总投资27.3亿元。

围绕“1212”高能级产业体系,深入实施“链长制”,不仅强化精准招引,更强调精心服务。我市全面

建立“一链、一长、一案、一团、一图”推进服务及风险排摸机制,了解不同产业链中的短板,建立风险企业、风险产品数据库,梳理形成各产业链关键技术(产品)断链断供风险清单,挖掘储备国内外断链断供替代线索,动态分析、精准施策,及时补链、强链、护链、畅链。今年以来,我市已累计帮助110家企业完成供应链风险评估并准备备用供货渠道,极大降低了产业链断链风险系数。

## 经济创新 | 聚力高质量 勇当领跑者



### 户外课堂

近日,钟埭中心小学将学生课堂搬到了樱花公园内,在长风塔下,学生们跟着老师学习本土莲湘文化、诗词文化等特色文化。

摄影 王强 陈明远 徐冰艳

### 我市组织收看省视频会议

## 推进建筑业高质量发展

记者 居丹荔

本报讯 昨天下午,我市组织收看全省建筑业高质量发展大会。市领导仲旭东、戴建忠出席平湖分会场会议。

会议全面贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央、国务院决策部署,落实省委工作要求,研究部署推进全省建筑业高质量发展工作。

近年来,我市围绕建筑业“勇做标杆、争创精品”目标,积极开展“三服务”进企业项目活动,先后推出政策扶持、惠企减负、优化服务、专班指导等一系列“硬核”举措,在保障建筑业高质量发展的前提下,全力助推企业转型升级。接下来,我市将以振兴建筑业为工作目标,深入落实党中央和省的决策部署,围绕此次数字化改革,继续依托我市在省内外处于领先地位的建筑业智慧监管云平台,以数字治理、多跨协同、综合集成三条途径,切实优化我市建筑业营商环境。同时通过各种奖励政策,鼓励本市建筑业企业争先创优,推进企业自主创新能力建设,定期开展新工艺现场会以及大力推广绿色建筑、建筑工业化等各种方式,以科技创新,带动建筑业产业结构调整 and 转型升级,真正实现我市建筑业高质量发展。

## 我市“五制”改革入选省教育评价改革典型案例

记者 胡佳英

本报讯 为大力营造主动探索、奋勇争先的良好改革氛围,日前,省教育厅印发《关于公布教育评价改革典型案例评选结果的通知》,我市“五制”改革破传统教师评价 保教师潜心育人”榜上有名,也是嘉兴市各县(市、区)唯一入围的案例。

近年来,我市大力实施学校“校分制”、教师“教分制”、校长“职级制”、学校中层干部“三制”和班主任“星级制”(简称“五制”)改革,优化教师待遇分配激励机制,充分调动基层积极性,真正实现“多劳多得、优绩优酬”,以人的现代化推动教育现代化。我市改革工作经验,先后被《中国教育报》头版、省委教育工作领导小组秘书组《教育参阅》、嘉兴市委全面深化改革委员会《弄潮儿》刊登,被嘉兴市深改办、跑改办评为嘉兴市改革创新优秀实践案例。今年,我市“五制”改革工作经验先后在全省教育系统工作会议、全省中小学教师工作会议上作典型交流。

## 新仓空气质量指数名列嘉兴前茅

记者 金睿敏 通讯员 戚洁霞 郑凯欣

本报讯 近日,嘉兴市生态文明创建办通报了2021年1至3月嘉兴市各镇街道空气质量状况,我市新仓镇各项空气质量指数均位列嘉兴市74个镇街道前五,其中PM2.5浓度和臭氧浓度各排第2,PM10浓度排名第5。

工业废气治理一直是新仓镇的痛点所在,为了还市民一片清澈的蓝天,新仓镇不断推进工业废气整治,通过天然气锅炉低氮改造,加快工业炉窑清洁燃料替代,深化挥发性有机物污染治理。同时以源头替代和高效治理来规范中小企业环保管理,不断降低工业企业废气排放总量。此外,在农业废气治理、扬尘污染管控、机动车尾气治理等方面,新仓镇也始终走在全市前列。高效、硬强的管理措施带来了意想不到的利好,在环境质量明显提升的同时,环境信访率也进一步下降。2020年,新仓镇共收到环境信访45件次,同比2019年94件次下降52%,其中涉气信访11件次,同比2019年54件次下降79.6%,实现了涉气信访的断崖式下降。

绿水青山就是金山银山。近年来,新仓镇以加强环境保护、防治大气污染为目标,集中力量开展治理工业废气、农村废气、管控扬尘污染、防治机动车(船)污染、治理油烟废气为主要内容的“五气共治”工作,努力打赢蓝天保卫战,助力美丽城镇环境美升级提档。接下来,新仓镇将在全面落实“五气共治”的工作基础上,继续推进大气污染治理精细化工作,严格管控各项污染物排放,持续改善辖区空气质量,为美丽城镇环境美添砖加瓦。

## 我市成立首个农业专家工作室

记者 黄金凤

本报讯 日前,全市第一个农业专家工作室——“倍增”工作室揭牌亮相。

据悉,“倍增”工作室由市农技推广研究员龚佩珍担任主持人,工作室成员由来自市农业农村局农技中心、产业科、生态能源站、土植中心、农安中心等科站共7人组成。

据悉,工作室人员涵盖农业技术推广、乡村产业政策、农产品质量安全、植保土肥技术等各个领域,将在工作室主持人的带领下积极参加省、市、县组织的学术研讨交流活动,不断提高自身专业知识技能,树立适应现代化农业发展的教育观和人才观。同时,开展各项农业科技研究、技术培训和生产指导活动,创造农技推广业绩,力争在专业技能水平上再上一个台阶。

专家工作室的设立,能更好地凝聚农业骨干力量,传承为农服务精神,培育更多新型农业技术人才,实现农业生产零距离对接,更有利于“三农”发展,农民增收。

## “我们一起打疫苗 一起苗苗苗苗苗”

### 我市疫苗接种开启“加速键”

见习记者 高洁

本报讯 “我们一起打疫苗,一起苗苗苗苗苗。”这句带着节奏、冲上热搜的话语所描述的景象,也正在平湖迅速掀起。随着只需接种一剂次的腺病毒载体重组新冠疫苗在我市开始接种,越来越多的市民就近来到了方舱接种点接种新冠疫苗。昨天中午,记者来到了市体育馆方舱式临时接种点,虽然是中午,但前来接种新冠疫苗的人依然络绎不绝。

“两种疫苗有什么区别吗?”“我没有预约今天可以接种吗?”咨询台前,意愿接种疫苗的市民正在询问工作人员。“两种疫苗没有区别,功效都是一样的。”“需要到社区预约,凭短信提醒,凭身份证来这里领申请表就可以接种了。”工作人员耐心地向群众一一解答。

方舱入口处划出两条通道,用于区分接种不同类型疫苗的人员,两条通道都有指示牌和工作人员引导。方舱内,医务工作者

正在引导接种人员认真阅读疫苗接种知情同意书,并仔细询问其健康状况,告知接种注意事项,确保接种人员在符合接种条件下安全接种。整个区域被隔离成咨询区、预检登记区、候种区、接种区、留观区等,每个区域都有工作人员负责对接和引导,整个接种秩序井然,流程一气呵成。“没来之前我以为人多速度会很慢,怕下午上班来不及,结果秩序这么好。整个流程下来速度很快,很感谢这里的工作人员!”正在进行

留观的市民沈雨娟说。据悉,市体育馆方舱式临时接种点是我市规模最大的新冠疫苗接种点,接种服务时间为周一至周日的8时至19时,平均每日接种人次在2000以上。“我身边的亲戚朋友都接种了疫苗,我也听很多人跟我科普过接种疫苗的好处,今天正好有时间,我马上就过来接种了。”正在登记信息的市民葛纯宝说。

接种新冠疫苗时,也有部分

人产生了“疫苗犹豫”的现象,对疫苗持有疑虑。对此,市疾病预防控制中心主任宋长育表示:“接种疫苗是利己利人的事。一方面,对个人来说,接种新冠疫苗可以增强新冠肺炎病毒的抵抗能力,在体内产生抗体,减少了感染的风险,万一出现感染情况,疫苗也有90%以上的概率能避免重症及死亡的风险;另一方面,通过有序接种新冠病毒疫苗,可以在人群中逐步建立免疫屏障,阻断新冠肺炎的传播。”

## 当湖“健康驿站”助建“更健康之城”

记者 金睿敏  
通讯员 赵泽曦

本报讯 “调整呼吸,双手手掌紧贴住心电测量器的两侧……”近日,走进当湖街道梅兰苑社区党群服务中心,一台充满着科技感的智能化健康一体机摆放在一楼服务台的左侧,家住当湖街道凝翠苑的李阿姨正在社区工作者的指导下进行心电图检测。

刷一下身份证,一分钱不用花,就可以测量身高体重、血压、血糖、血脂……检测完毕后,再扫一扫二维码,一份完整的体检报告就会立刻传送到手机上。“不出

社区门”即可享受免费的体检服务。“以前量血压我得去医院或者药房,现在有了这个健康驿站,不仅可以查血压,还可以检查下心脏、血糖等情况,功能齐全不说,而且就在家门口,走出走进就可以测量,别提多方便了。”李阿姨对家门口的健康驿站赞不绝口。

李阿姨口中的健康驿站,正是指通过智能化健康一体机,包含测量血压、血糖、血脂、身高、体重、视力、腰围、人体脂肪、体重指数、骨密度、心理健康等功能,为社区居民提供自助健康检测、形成健康评估报告、提供健康知识宣讲的服务场所。“为了让百姓

体验到更贴心的服务,在健康驿站的现场,我们不仅张贴了图片说明,还配备工作人员进行指导。”当湖街道社会事务服务管理办主任胡云家说。

虽然梅兰苑社区的健康驿站不大,但完善的设备仪器、便捷的医疗服务仍吸引了众多百姓尤其是老年人前来检查。“现在每天都有20多个居民过来进行自测,大都以老年人为主。对老人而言,身体状况的波动起伏大,稍有不慎,小病就会酿成重症,因此定期检查十分有必要,而我们完善的检查报告就可以让他们清楚地认识到自己的慢性病。”梅兰苑社

区工作人员孙净娟说。今年,我市建设一座“更健康之城”的民生实事正火热开展,当湖街道更是一马当先,不断健全社区健康服务体系,努力实现健康与经济社会协调发展。截至目前,当湖街道梅兰苑社区党群服务中心、洁芳社区三北新村的老年活动中心、当湖街道便民服务中心三地均已建成了健康驿站并对外开放。“健康驿站的建立,将健康服务下

沉到社区,将服务的触角延伸到社区的每一个角落,不断为周边老年人提供简单却精准的服务,满足他们‘小病社区早知晓’的需求。”胡云家说。接下去,当湖街道将加快推进健康驿站建设,争取在8月底实现全街道所有村社区全覆盖,切实为村居民提供近距离、易获得、方便快捷的健康服务,推动民生福祉达到新水平,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 民生共享 | 以百姓心为心 以百姓福为福

讲文明 树新风 公益广告

## 巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣